II DERECEDEN DENKLEMLER —2

KOKLER iLE KATSAYILAR ARASINDAKI BAGINTI

77) mx* +(3m—8)x+2m =0 denkleminin kokleri x,

5

78) x> —5x+2m—3=0 denkleminin kdkleri x, ve
[c:9/2]
79) x> +(m+1)x—4=0 denkleminin kokleri x, ve
x, dir. (x,=3)x,-3)=5 ise m=2 [c:-1]
80) x*—5x+m+1=0 denkleminin kdkleri x, ve

vex, dir. 2()(12 +x22):5x]x2 ise m=2?

x, dir. x, =2x, =-4 ise m="?

x, dir. 2x,-3x,=5 ise m=? [c:3]
81) 2x> —(m—1)x+3m—-2=0 denkleminin kokleri
x, ve x, dir. x, +x, —x,.x, +6 =3m—4 olduguna

gore m=? [c:25/8]

82) x*—a+x-3=0 denkleminin kdkleri x, ve x,
dir. x,+x, =3a-10 ise L+L:?
X X

i
ci—
6
83) 2x>+mx+m—-5=0 denkleminin kokler
toplami, kokler carpimimnin 4 kati olduguna gore
m="7? [c : 4]

84) x> +5x+3=0 denkleminin koklerinin ¢arpma

3

85) x> —4x+1=0 denkleminin kokleri bir dik {i¢ge-
nin iki dik kenarinin uzunlugudur. Buna gore bu dik

iicgenin hipoteniis uzunlugu kag br’dir? [c V14 J
86) (3m—2)x* —4x+6=0 denkleminin kokler topla-

13

C.—

12
87) 4x> —(3m—2)x-3=0 denkleminin koklerin-

denbiri m ise me R" kagtir? [c:1]
88) (m—1)x*+(3m—2)x+m—-2=0 denkleminin

islemine gore terslerinin toplami kagtir? [c : _—5}

mi1 % olduguna gére m =?

kokler carpimi, kokler toplaminin % katma esit oldu-

-

89) x> —(2a—6)x+b*+1=0 denkleminde koklerin
aritmetik ortalamas1 4, geometrik ortalamast 3 oldu-
guna gére a’ +b*> =? [c:53]

90) x> —-5x-3m+1=0 denkleminin kokleri ardisik

<5
c:—
3
91) x*— (2n - m)x +2m =0 denkleminin sifirdan
farkli kokleri n ve m ise n+m=? [c:3]

92) (a—2)x* +(a+1)x* —2ax+1=0 ifadesi x
degiskenine bagli 2. dereceden bir denklem olduguna

guna gore m =?

iki tam say1 olduguna gore m kactir?

gore kokler toplami kagtir? [c : g}

93) x> —(m—2)x+m+6=0 denkleminin kokleri
x, ve x, dir. Buna gore x, kokiiniin x, cinsinden

degeri nedir? ¢ 8
x, +1

94) x> —2mx+m =0 ikinci derece denkleminin kok-

leri a ve b ise b’nin a tliriinden degeri nedir?[2 "
a - -

95) x> —kx+k =0 denkleminin kokleri a ve b oldu-
guna gore a nin b tiirlinden degeri nedir? [c : %
96) x> —(a—1)x—64=0 denk. kokleri arasinda
x, =x. bagmtisi varsa a kagtir? [c:16]
97) x* —5x+k =0 denkleminin kokleri a ve b,
x> —kx+6=0 denkleminin kokleri ¢ ve d dir.
a+b+c+d =7 ise carpimlari kactir. [c : 12]
98) 2x’ +(a+2)x+4b=0 denkleminin kokleri a
ve b ise 2a+3b="? [c: 8]
99) (x—3)(x* —2kx)=(x—3) denkleminin kékler
toplam1 7 ise k=7? [c:2]
00) mx® —(2m—3)x+m+9=0 denkleminin kokleri
arasinda m ye bagli olmayan bagint1 nedir?
[c : 3(x] +x2)+ XX, = 7]
01) mx® —2(m—2)x+m—3=0 denk kokleri arasinda
m ye bagl olmayan bagmnti nedir?
[4x]x2 —3(x] +x, )+ 2= 0]
02) x> —(n+1)x+2n—-1=0 denkleminin a ve b

kokleri arasinda n ye bagli olmayan bagintiy1
bulunuz. [c : 2(a + b) =ab+ 3]

03) x> —x+m=0 denk.de x]+x;+x, +x; =17
olduguna gore m kagtir? [c:-3]
04) x*+x-m=0 denk kdkleri x;x, —3xx, =2m
esitligini sagliyorsa m kagtir? [c : 0]
05) x* —(a—2)x+a+b=0 denkleminin kékleri a
ve bise bityik kok kactir? [c:2/3]
06) (a+2)* +(a=bpx"" +(b+3x"? —ax+a" =0
ifadesi ikinci dereceden bir bilinmeyenli denklem ise
kokler toplami kagtir? [c:2/5]

07) x> +(m-3)x—3=0 denk. kokleri arasinda

| 3
x, +2 2

bagintis1 varsa m kagtir?
08) 2x> —(p+q+4)x+ p+qg=0 denkleminin kok-

X, =

leri p ve g ise p.q kagtir? [c:4]
09) 4x”> —2x+m” +4n* =0 denk. kokleri m ve n
olduguna gore m.n="7? [c:1/18]



10) Ll =3 denk. kokler toplami? [c:-3]
1-
1
X+—
X
11) x> -3x+sin 4=0 denk. x/+x; =8 olduguna

gore A agist kag derecedir? [c : 300]
33) (m+1)x* =2mx+3=0 denkleminin birbirine

esit iki reel kokii olduguna gére m ’nin alabilecegi

degerler ¢arpimi kactir? [c:—6]

Meraklisina Sorular

12) ax® —-3ax+m—-2=0 denkleminin kokleri x,

ve x, dir. x, —x, =5 1se m+4a="? [c:2]
13) x* —3ax+2b=0 denkleminin birbirinden farkli
kokleri a ve b ise a+b="? [c:6]

14) (m*> —2p> —(m+1)x+5=0 denkleminin
birbirinden farkli kokleri x, ve x, dir. |x,| = |x2|
olduguna gore x,.x, c¢arpmmi kagtir? [c : —5]

15) x> +(m-2)x—-16=0 denkleminin kokleri x,

[c : —4]

16) a bir gercel say1 olmak iizere 3x> +ax—2=0
denkleminin kokleri x; ve x, dir. Buna gére

ve x, dir. 2x, = (x2 )4 ise m="?

x, + x,x, toplam1 asagidakilerden hangisi olamaz ?
-1 -2 -3

A)— B)— C)— D)-2 E)-5 |c:C
)5 B)5 € D) ) =5 [e:C]

17) x* —ax+a+6=0 denkleminin kdklerinin arit-
metik ortalamasi 5 olduguna gore geometrik ortala-
mas1 kagtir? [c:4]

18) (m+1)x* =3(m+1)x—(1—m)=0 denkleminde
koklerden biri digerinin iki kat1 olduguna gore m
kagtir? [c:-3]

19) x> +3x+3m—2=0 denkleminin kokleri x, ve

-

< o b
=6 olduguna gore — oraninin
a

-

21) x*+ax—3=0 denkleminin kokleri x, —1 ve

x, dir. x} —x; =-15 ise m=?

3a’ —5ab +4b*
b2

20)

degerler toplami1 kacgtir?

x,, x*+4x+b=0 denkleminin kokleri ise x, ve
X, +3 olduguna gore a kagtir? [c:8]

22 ) x degiskenine bagl 1 1_1

denkleminin
x a 3-x
kokler toplami kagtir? [c:2a+3]
23) ! = ! + ! denkleminin kokler
x+m x-2 m-2
toplami kagtir? [c:2—m]

24 ) Bir dikdortgenin farkli iki kenarmin uzunluklari

x? —(a+3)x+a+6=0 denkleminin koklerine esittir.

Dikdortgenin kdsegen uzunlugu +29 ise ae Z”
kagtir? [c:4]

25)2x° -3x—1=0 ise(x]2 —L](xzz —i] =9 [_—13}
X, X, 4

26) (m—1)x* +2x+4—4m =0 denk. kokleri arasin-
da x, —x,x, =3 bagmtis1 varsa m kactir? [c : 1/3]

27) x> —14x+1=0 ise ‘{/x_]+‘{/gz? [c:\/gJ

28) x’+2ax+av3+2vJ3-5=0 denk. her iki kdkii
de tam say1 olduguna gore toplamlar1 kagtir? [c : 4]

3 2
ax’ +{at I xtl g i ok

29
) x—1

olduguna gore bu koklerin ¢arpimi kagtir? [c 22/ 3]

30) m+g:x denk. kokleria ve b dir. a—%:3
X

olduguna gore m kagtir? [c:1]
31) x> —mx+n=0 denkleminin kékleri 4 ve a

x* = px+¢q=0 denkleminin kdkleri 5 ve —a dur.

Buna gore m+p=7? [c:9]
4x* —4xy+3y°

32) 5 =4 esitligini saglayan y nin x
y
tirtinden degerleri toplami kagtir? [c: —4x]
33) a#0 olmak iizere 1 + 1 = ! denkleminin

x a b+x
[c:-b]
34) x> —6x+4=0 denkleminin kdkleri igin x, > x,
ise x]\/g—xz\/Z:? [c:2x/§J

35) 2x* —(2a—3)x—15=0 denkleminin kokleri @

kokler toplami1 kagtir?

ve b olmak iizere a+b"' _B ise a kagtr? [c:1]

36) (x—m—n)2 +4x+5+m—n=0 denkleminin
kokler toplami nedir? [c : 2(m +n— 2)]

37) a ve b sifirdan farkli olmak tizere

1oL 1 fenkleminin kékleri p ve g dur.

X Xx+a x+a+b
p.q nin a ve b tiirinden degeri nedir? [ a(a +b)]
38) x*—(2a—2)x—6a—2 ifadesi tam kare oldugu-
na gore bu ifade hangisinin karesi olabilir? [c : A]
A)x+4 B)x+l C)x D)x-2 E)x-4




